



■70年,在漫长的人类历史长河中,分量有多重?一个民族,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃;一个国家,经历了从封闭到开放、从传统走向现代的深刻演变

■14亿人民,在摆脱贫困、决胜全面建成小康社会的时代征程上奋发前进。70年波澜壮阔,古老的东方大国焕发出朝气蓬勃的全新面貌,正在书写新的奇迹篇章

详见四版▶

# 习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候

李克强王沪宁参加会见

新华社北京9月10日电(记者杨维汉 胡浩)在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、

中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。

习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱

托,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为培育人、为国育才,以德施教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步提高教师待遇,增强教师职业吸引力,营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”,79名“全国教育系统先进工作者”,597个“全国教育系统先进集体”,以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”,授予

1355项“国家级教学成果奖”。此前,教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

全国模范教师代表、河北省辛集市清河湾学校教师张梦伟,全国教书育人楷模代表、广西北海市涠洲岛幼儿园教师范微丽,全国教育系统先进集体代表、苏州建设交通高等职业技术学校校长郝云亮,国家级教学成果奖获得者代表、四川大学教授谢和平分别在会上发言。

丁薛祥、陈希、尤权、蔡达峰、夏宝龙参加会见。

## 向着小康

本报记者

## 一路攻坚

胡海林

9月6日,建昌县小德营子乡贾家屯村扶贫车间内,54岁的李永华埋头穿针引线,熟练地操作缝纫机。靠做工每月2000元左右的收入,李永华安稳脱了贫。

“扶贫工厂建到村里,农闲进厂,农忙下地,挣钱看家两不误。”李永华很满足。

这个扶贫车间,最多时曾吸纳28名建档立卡贫困人口,她们在实现农村妇女向产业工人身份转换的同时,也通过勤劳的双手过上了好

日子。如今,还在车间工作的贫困人口只剩下十来人。

行走在田间乡野,脱贫攻坚的热潮涌动,一项项创新举措有效实施,一个个扶贫项目落地生根,一户户困难人家创收脱贫。

多年来,消除贫困、改善民生的努力从未停歇。上世纪80年代,我省开始实施有组织的扶贫,扶贫方式也由救济式向开发式升级。

2015年11月,我省吹响全面打赢脱贫攻坚战的号角。

脱贫不是终点,小康才是目标。今日之辽宁,正向着这一目标奋力奔跑。

**强决心 精准扶贫一个不能少**

一场雨后,韭菜地里野草疯长。这可是北票市章吉营乡偏石村贫困户张国的脱贫营生,自己残疾、妻子患病,咋办?

“别怕,有党和政府,还有我们,

一个困难群众都不会落下。”旨在落实精准扶贫,解决服务群众“最后一公里”问题,当地由党员干部、驻村工作队员等组成的志愿服务队活跃在扶贫一线,志愿队员挽袖下地,承诺掷地有声。

所谓贫有百样、困有千种。“精准滴灌”替代“大水漫灌”是时代所需,更是时代选择。

——精确到人,扶持对象精准。进村入户精准识别,基本摸清我省贫困人口分布、致贫原因、脱贫需求等“家底”;通过“回头看”“大普查、大排查”,完善动态管理,确保应扶尽扶,为“五个一批”分类扶持准备了条件。

(下转第二版)

## 唐一军在全省农村人居环境整治工作现场会上强调 以更大力度扎实推进农村人居环境整治工作

本报讯 记者明绍庚报道 9月10日,全省农村人居环境整治工作现场会在沈阳召开。省委副书记、省长唐一军强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作特别是农村人居环境整治工作的重要指示精神,下定决心、坚定信心,真抓实干,埋头苦干,以更大的力度扎实推进农村人居环境整治,确保按时保质完成三年行动任务。省委副书记周波主

持会议。

现场会上,唐一军指出,开展农村人居环境整治,是实施乡村振兴战略的重要内容,是做好“三农”工作的重点任务。今年以来,各地围绕“千村美丽、万村整洁”重点目标任务,农村人居环境整治工作实现了良好开局,取得了阶段性成效。但仍存在思想认识不够到位、工作推进不够平衡、支持保障不够有力、群众参与不够广泛等问题,要进一

步提高认识、加强领导,有力推进、狠抓落实。

唐一军强调,做好农村人居环境整治工作,要把握要求、突出重点,加快建设新时代美丽乡村。一要坚持规划先行,科学有序推进。要注重规划引领,长短结合、分类施策,彰显特色,尊重自然美,侧重现代美、塑造乡村美、构建整体美。二要坚持建设标准,提升乡村品质。构建标准体系,强化示范引领,突出

抓好农村生活垃圾治理、厕所革命、生活污水治理和庭院环境改善等四项重点任务,着力当前、着眼长远,把这篇功在当代、利在千秋的大文章做实做精做好。三要坚持精细管理,建立长效机制。坚决杜绝形象工程、政绩工程,建立健全符合农村特点的长效运行管护机制,引导社会广泛参与,让广大农民受惠得益。四要坚持产业支撑,增强发展活力。(下转第二版)

## 全省政协工作经验交流会召开 夏德仁出席并讲话

夏德仁在讲话中指出,全省各级政协在同级党委领导下,认真履职尽责,思想理论武装有了新成效,党的建设水平有了新提高,职能作用发挥有了新进展,制度机制建设有了新突破,有效推动了各项工作提质增效。

夏德仁强调,要加强思想政治引领,在强化党的创新理论武

装上下功夫、见成效。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,推动参加政协的各党派团体和各族各界人士共同提高思想政治水平。要按照新时代党的建设总要求,在加强政协系统党的建设上下功夫、见成效。建立健全省

政协党组、机关党组和专门委员会分党组的组织体系,充分发挥好各级政协党组的领导核心作用、基层党组织的战斗堡垒作用、政协组织中共产党员的先锋模范作用,把党建工作的成效切实体现到为辽宁振兴发展凝聚共识汇聚力量上

(下转第二版)

## 以垃圾处理、污水治理、厕所革命、村容村貌提升等为主攻方向 大连从严从细从实抓好农村人居环境整治

本报讯 记者侯国政、杨少明报道 “施工图纸一下来,村里马上就要修1.4万平方米的硬化路,年底前还要建好630座新厕所,届时村容村貌将明显改观!”庄河市吴炉镇英烈士村党总支书记王辉对全市农村人居环境整治、美丽宜居乡村建设充满期待。

今年以来,大连市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略和建设好生态宜居的美丽乡村重要指示精神,按照省委、

省政府部署要求,统筹城乡发展,以农村垃圾处理、污水治理、厕所革命、村容村貌提升等为主攻方向,以严、细、实的工作作风,大力整治农村人居环境。截至8月底,全市已投入7.14亿元农村人居环境整治资金。

大连市强化问题导向和目标导向,建立上下联动、部门协作、共同推进的农村人居环境整治工作机制,出台了“百村示范、千村清洁”行动实施方案,坚持党政齐抓,严格落实“县包乡、乡包村、村包组、三长包

户”四级包保责任制,对855个行政村全面定责任、定标准、定指标。建立“周报告进展、月调度重点任务、季总结讲评”的推进落实机制。今年以来,全市先后召开15次农村人居环境整治推进会、调度会,市级领导先后17次带队现场督导。

强化督办督查,以督查促整治。大连市抽选市直机关150名党员干部组成8个督查组,进驻村屯现场督导检查,督查结果全市通报,明确整改复查时限。截至8月底,共发

现并推动整改问题1097个。

农村人居环境整治成效明显,提升了广大村民的获得感、幸福感。目前,大连市农村生活垃圾处置体系覆盖率达92%,初步实现了垃圾“户分类、户处理、不出院、零填埋”;全市2712家养殖场建成粪污处理设施,92%的秸秆实现综合利用,350公里通屯油路全部开工;大力推进厕所革命,年内将完成13.7万户改厕任务。

相关报道详见三版▶

## 省属企业面向长三角地区推介混改项目 共52个项目,受到江浙沪三地企业关注

本报讯 记者唐佳丽报道 9月9日至10日,省国资委先后在上海、杭州、南京三市举办省属国有企业混合所有制改革项目系列推介活动。52个优质项目的密集推介,受到当地企业广泛关注,对省属企业混改再深化和再提速具有极大的推动作用。

今年以来,辽宁省属企业混改持续推进提速发力。本钢集团、环保集团、城乡建设集团混改工作正在紧锣密鼓推进中。交通规划设计院、抚矿中机热电等5户子企业已完成混改,省属企业混改面达到53.8%。

我省国企改革的力度,以及不断优化的营商环境,给参加推介活动的长三角地区企业留下深刻印象。此次活动得到三地企业的关心关注和积极

响应,许多企业对来辽宁投资兴业、参与国企改革的意愿十分强烈。

两天来,三地参加活动的企业户数远高于报名企业数量。200余户参会企业中,30%的企业是通过各种渠道得知相关信息后,临时决定参与活动的。

9月16时15分,杭州推介会现场,刚刚听到消息的杭州智点汽车服务公司总经理鲍建军,从一处商务活动中抽身赶来,“虽然参会迟到了,但是我们投资东北,参与辽宁国企混改的步伐不想迟到。”

10日,为期两天的推介活动结束。省国资委与上海市总商会以及江浙沪三地辽宁商会签订了战略合作框架协议。同时,5户辽宁省属企业与当地企业签订了意向性合作协议。

“家的味道”特别报道

## 杜丽梅省吃俭用执着公益21年

详见十三版▶